е. Машины скорой помощи или транспортные средства должны быть обработаны и продезинфицированы, особое внимание следует уделить местам соприкосновения с пациентом с подозрением на инфекцию. Очистка должна выполняться сначала с обычным хозяйственным мылом или моющим средством, а затем, после ополаскивания, обычным хозяйственным дезинфицирующим средством, содержащим 0,5% гипохлорита натрия (то есть эквивалентно 5 000 промилле или 1 часть отбеливателя на 9 частей воды).

## Требования к уведомлениям и отчетности для государств-участников ВОЗ

Компетентный орган в порту должен незамедлительно сообщить Национальному координационному центру по ММСП (NFP), если будет выявлен случай с подозрением на COVID-19. Когда лабораторный диагноз установлен и результаты исследований пациента с подозрением на COVID-19 положительные, НКЦ по ММСП информирует воз.

Национальный координатор по ММСП будет обращать внимание на ст.43 ММСП о дополнительных мерах в области здравоохранения, в которой говорится, что государства-участники, осуществляющие любые дополнительные меры в области здравоохранения, которые существенно мешают международным перевозкам (отказ во въезде или выезде международных пассажиров и / или судов или их задержка) (в течение более 24 часов) должны предоставлять ВОЗ обоснование и соответствующую научную информацию.

## Ведение контактных лиц

Отслеживание контактных лиц следует начинать сразу после того, как на борту был обнаружен пациент с подозрением на заболевание, не дожидаясь результатов лабораторных исследований, чтобы избежать задержек в реализации санитарных мер, когда необходимо. Следует приложить все усилия, чтобы свести к минимуму контакт лица с подозрением на заболевание с другими путешественниками и окружающими людьми на борту и как можно скорее отделить близкие контакты от остальных.

Все находящиеся на борту люди должны быть проверены на предмет контакта с пациентом и классифицированы как близкие контакты (высокий риск) или лица, попадающие в группу низкого риска.

Определение близких контактов на борту судна (высокая степень риска)

- лицо, которое находилось в одной каюте с пациентом с подозрением на / подтвержденным случаем COVID-19;
- лицо, которое находилось в тесном контакте в пределах одного метра или находилось в закрытом помещении с пациентом с подозрением на / подтвержденным случаем COVID-19 (для пассажиров это может включать в себя совместное проживание; участие в общих действиях на борту или на берегу; участие в той же туристической группе; обед за одним столом; для членов экипажа это может включать совместную работу в одном и том же отсеке судна);
- о Сюда следует включать членов экипажа, которые имели тесный контакт (как определено выше) с пациентом с подозрением на / подтвержденным

случаем COVID-19, например, бортпроводник, который убирал каюту, персонал ресторана, который доставлял еду, тренеры тренажерного зала, которые проводили инструктаж на близком расстоянии т. д.;

 медицинский работник или другое лицо, оказывающее непосредственную помощь пациенту с подозрением на / с подтвержденным диагнозом COVID-19.

Если в результате продолжающейся передачи на борту судна возникает крупная вспышка, оценку воздействия следует проводить среди членов экипажа и пассажиров. Если трудно определить, кто является близкими контактами, и выявлена широко распространенная передача, то все пассажиры (пассажиры и экипаж) на борту могут рассматриваться как близкие контакты, попадающие в группу высокого риска воздействия.

Всех путешественников, которые подходят под определение «близкого контакта», следует попросить заполнить форму для отслеживания (Приложение 2) и оставаться на борту судна в их каютах или предпочтительно на специально отведенном для этого объекте на берегу (если это возможно и в случае, если судно в поворотном порту, где осуществляется посадка / высадка пассажиров или разгрузка / погрузка товаров / контейнеров), в соответствии с инструкциями, полученными компетентными органами здравоохранения, до получения лабораторных результатов для лица с подозрением на COVID-2019.

Если лабораторный результат положительный, тогда все близкие контакты должны быть помещены в карантин на специально отведенных для этого объектах на берегу и не должны иметь возможности осуществлять международные поездки, если только это не согласуется с рекомендациями ВОЗ о репатриации. Соображения относительно карантинных мер приведены в рекомендациях ВОЗ для путешествующих, которые доступны на веб-сайте ВОЗ.

Лица, находящиеся на карантине, которые контактировали с подтвержденным случаем, должны немедленно обратиться в медицинские учреждения в случае появления любого симптома в течение 14 дней. Если симптомы не появляются в течение 14 дней после последнего контакта, контактное лицо больше не считается подверженным риску развития COVID-19. Реализация этих мер предосторожности может быть изменена в зависимости от оценки риска отдельных случаев и их контактов, проведенной органами здравоохранения.

Если лабораторный результат лица с подозрением на инфекцию положительный, то все другие путешественники, которые не соответствуют определению близкого контакта, будут считаться подверженными низкому риску, и их следует попросить заполнить PLF с указанием своих контактных данных и мест, где они будут оставаться в течение следующих 14 дней. Осуществление этих мер предосторожности может быть изменено в зависимости от оценки риска отдельных случаев и их контактов, проведенной органами здравоохранения. Дальнейшие инструкции могут быть даны органами здравоохранения. Путешественникам, которые считаются подверженными низкому риску, следует предоставить следующую информацию и советы:

- Подробное описание симптомов и пути передачи болезни.